

# 山东招远涉邪教故意杀人案一审宣判

## 父女两人被判死刑

### 上过大学的29岁长女是一家人走向深渊的关键人物

昨天上午,山东省烟台市中级人民法院对张帆等5名被告人故意杀人、利用邪教组织破坏法律实施一案作出一审判决,张帆、张立冬被判死刑,吕迎春被判无期徒刑,张航、张巧联分别被判有期徒刑10年、7年。

宣判后,张帆、张立冬表情平静,一副“无所谓”的样子,而张立冬18岁的女儿——张航当庭痛哭,张巧联也流下了眼泪。

#### 一人服判 其他人没表态

法院查明,张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联及张某(张帆之弟,12周岁)都是“全能神”邪教组织成员。

今年5月28日,为宣扬邪教、发展成员,5名被告人及张某在招远一家麦当劳餐厅内向周围就餐人员索要电话号码,遭被害人吴某拒绝后,张帆、吕迎春遂共同指认吴某为“恶灵”,殴打吴某致死。

张帆等邪教成员的行为令社会震惊,也凸显出他们信奉邪教后的偏执。今年8月21日庭审现场,面对犯罪指控,仅有两名年龄较小的被告人张航和张巧联当庭表示认罪、悔罪。其他三人依旧坚持认为吴某是“恶灵”,他们在替“神”打人,“全能神”不是邪教。

法院认为,吕迎春、张帆、张立冬归案后仍然无视国家法律,坚持歪理邪说,拒不认罪,对于残害他人的犯罪行为毫无悔意,充分暴露出“全能神”邪教反人类、反社会、反科学的邪恶本质。张航、张巧联由于当庭认罪态度良好,且在实施犯罪过程中殴打的是被害人的背部和腿部,被从轻处罚。

一审宣判后,吕迎春表示服判,不上诉,其他被告人当庭没有明确表示是否上诉。

#### 女被告人说母亲是“恶灵之王” 曾打死家里宠物狗

张帆、张航及张某是张立冬的女儿

女,作为家里唯一上过大学的小辈,29岁的张帆是导致这个家庭走向深渊的关键人物。

2007年,张帆信奉“全能神”。2008年,张帆通过互联网认识吕迎春,跟随吕迎春到招远多次参加“全能神”教徒聚会。

2008年底,张帆在河北省无极老家先后发展张立冬、其母陈某及张航、张某等家人加入“全能神”。

2009年,张帆与张立冬、张航等家人从河北先后来到招远市。信奉“全能神”邪教后,张立冬一家的生活似乎转入另一个世界,不工作,除正常生活需求外,与外界基本不联系,每天都在家里学习邪教教义,写“灵修”笔记,互相灌输邪教思想。

案发后,记者在其中一名邪教成员2010年8月1日的日记中看到,“在人的观念当中,在人的思维当中,永远也明白不了我的话,永远测不透我的心。”“神啊,你真好!吃、穿、睡、住算什么,只为你的旨意成就!我的灵为你花费,肉体只是工具,附属物而已!”

“全能神”邪教教徒已陷入自己的世界无法自拔。6月2日,记者到看守所采访张帆,当时除了看守所女管教民警外,还有两名男民警在场。张帆很健谈,一有机会,就给记者灌输“全能神”的理念。

张帆说,她母亲也是“恶灵之王”,而就在招远血案发生的前两天,家里小狗冲她龇牙,张帆便认为狗是母亲的化身,将狗拖出去活活打死。



宣判现场

身,将狗拖出去活活打死。

#### 上千万家产送给“全能神”

但凡邪教,均以精神控制为突出特点,而达到精神控制就是反复学习邪教教义,使教徒沉溺于歪理邪说中,“全能神”亦不例外。

判决书显示,公安人员在被告人住处扣押邪教书籍30本,以及吕迎春、张帆、张立冬等人所写的“全能神”灵修笔记58本。

法院认为,通过被告人吕迎春、张帆、张立冬等人宣扬的所谓教义、使用的书籍和组织活动方式,应当认定其所信奉的“全能神”组织系冒用基督教名义,曲解《圣经》内容,编造歪理邪说,神化首要分子,发展控制成员,危害社会的非法组织,应当认定为邪教组织。

在对教徒精神控制后,邪教人员往往聚敛钱财,一夜暴富。判决书显示,吕迎春名下存款人民币460万余元,3.5万多美元,其中多数存款从张立冬或陈某账户转入。

法院还查明,张立冬积极出资,在招远市租房或者购买多处房屋及店面,作为“全能神”

教徒住所和活动场所,并出资购买交通工具、电脑、手机,安装网络宽带,供传播“全能神”使用。此外,张立冬听从吕迎春、张帆指使,将家庭财产1000万余元以“奉献”给“教会”的名义,存于吕迎春、张帆名下。

“全能神”早在1995年就被定性为邪教组织,2012年也曾因散布“世界末日”谣言被集中清理,至今阴魂不散。

受害者丈夫金中庆说,自从妻子出事后,家里人都战战兢兢,出事麦当劳所在的商场6楼是儿童游乐场,以前儿子最爱去那里,自从妈妈出事后,儿子再也没提起过。庭审前2天,儿子半夜2点多就惊醒了,拉着金中庆说头疼,哄了两个多小时才入睡。

有专家说,防止邪教组织危害社会和公众安全,是政府部门必须尽到的职责,也是世界各国的普遍做法,建议坚持运用法律武器,对“全能神”等邪教活动保持高压严打态势。同时普及现代科学文化知识,提高国民科学文化素质,自觉抵制邪教侵蚀。

据新华社、央视、法制晚报

#### 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



天津大地画社

中国网络电视台 人民网 中国网络电视台

#### 讲文明树新风·公益广告

中国精神 中国形象  
中国文化 中国表达

奔波路上

慈航一叶染绿雨  
奔波路上几盏灯  
携手何惧风雨急  
互助友爱大前程  
晓玲



中国网络电视台 苏州桃花坞木刻年画博物馆 社伴